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Το Μυστήριο του Ιερού Ευχελαίου στο Ελληνικό 
Νοσοκομείο του Καΐρου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Μέσα στην μυσταγωγική σιωπή της Μεγάλης Εβδομάδας, η Μεγάλη 
Τετάρτη ανέτειλε στο Ελληνικό Νοσοκομείο του Καΐρου, με τη 
γαλανόλευκη να κυματίζει περήφανα στον ιστό του Ιερού Κοινοτικού 
Ναού του Αγίου Παντελεήμονα. Ο μικρός ναός ετοιμαζόταν να υποδεχθεί 
πιστούς της παροικίας για το Μυστήριο του Ιερού Ευχελαίου, μια στιγμή 
προσευχής και πνευματικής ίασης, λίγο πριν οι καρδιές στραφούν προς 
το Θείο Πάθος και την ελπίδα της Αναστάσης.
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Η κυρία Νίτσα Καζαμία, Πρόεδρος του Φιλανθρωπικού Σωματείου «Μαρία η 
Αιγυπτία», η Αντιπρόεδρος κα Σούλα Συναδινού Χόσαρι , η Αντιπρόεδρος κα Μαίρη 
Μπισάρα, η Γραμματέας κα Εύα Συβρή και η Ταμίας κα Εύα Τσιάρα, ο Διευθυντής 
του Ελληνικού Νοσοκομείου κ. Σαμουήλ Λουίς, η Διευθύντρια του Γηροκομείου κα 
Αγγέλα Χαραλαμποπούλου, το ιατρικό και διοικητικό προσωπικό του Νοσοκομείου, 
καθώς και ο οικείος ποιμενάρχης, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Άνθιμος, 
υποδέχθηκαν τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μέμφιδος και Πατριαρχικό Επίτροπο 
Καΐρου κ. Νικόδημο, ο οποίος και τέλεσε το Μυστήριο του Ιερού Ευχελαίου. Τους 
ύμνους έψαλε ο Πρωτοψάλτης της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου Κωνσταντίνος 
Μιχαλακόπουλος.



Κατάμεστο από κόσμο ήταν το μικρό ελληνορθόδοξο εκκλησάκι του Αγίου 
Παντελεήμονα και μεγάλη η χαρά του Δεσπότη, ο οποίος έχριε με το Άγιο Έλαιο 
όλους τους πιστούς και τους ευχόταν από καρδιάς «Καλή Ανάσταση».

Στον ποιμαντικό του λόγο ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι οι ευχές που 



διαβάστηκαν κατά το Μυστήριο του Ευχελαίου έχουν σκοπό να μεταδώσουν, δια 
του Αγίου Ελαίου, την ίαση κάθε σωματικής και πνευματικής ασθένειας.

«Στο τέλος του Μυστηρίου του Ευχελαίου υπάρχει η λεγόμενη συγχωρητική ευχή. 
Η ευχή αυτή δίδεται, χάρη του Θεού, σε όλους εμάς για να συγχωρηθούν οι 
αμαρτίες μας, οι εν γνώσει και οι εν αγνοία, ιδιαίτερα αυτή την περίοδο όπου, με 
καθαρή καρδιά και καθαρή ψυχή, πρέπει όλοι μας να ετοιμαστούμε για να ζήσουμε 
τα Πάθη, την Ταφή και, πάνω από όλα, την Ανάσταση του Χριστού μας», ανέφερε.
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Την πρωτοβουλία για την τέλεση του Αγίου Ευχελαίου στο Ελληνικό Νοσοκομείο 
και στο Γηροκομείο, αλλά και για το πλούσιο κέρασμα που ακολουθεί, αναλαμβάνει 
κάθε χρόνο το Φιλανθρωπικό Σωματείο «Μαρία η Αιγυπτία».



Τη φετινή χρονιά παρέστησαν, πέραν των προαναφερθέντων, η Γενική Γραμματέας 
της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου Βίλλυ Πολίτη Ζουέ, εκπροσωπώντας την ΕΚΚ. 
Την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας εκπροσώπησε ο Κοινοτικός Επίτροπος 
Βασίλης Ζουές, ενώ παρέστη και ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καΐρου Αντώνης 
Διαμαντίδης.



Το Φιλανθρωπικό Σωματείο οργάνωσε στα γραφεία του στην Ηλιούπολη, την 
Μεγάλη Δευτέρα, 6 Απριλίου 2026, την Πασχαλινή γιορτή, κατά την οποία οι 
βοηθούμενοι έλαβαν τα δώρα για τις Άγιες Ημέρες.
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